

路南社区“温暖行动”服务独居老人

“

姑苏区白洋湾街路南社区是一个老小区,小区有独居老人53名。路南社区为了服务独居老人,专门打造了红心特色品牌“红心守孤队”。近期,为了更好地关爱独居老人,路南社区在不定时的慰问基础上,进行了一系列的服务辖区内独居老人的温暖行动。

钱晶 高达

老人有困难,上门来处理

防疫政策优化后,路南社区工作人员近期将疫情期间使用的智能门磁变废为宝,转化为辖区独居老人等重点人群的“关爱门磁”与“报警器”。通过门磁实时报警,不仅实现对独居老人生活安全的智能监测,也让小小的防疫“门磁”变身重点人群的“安全管家”。

春馨园小区44幢张乃举老人的腿脚不太好,社区工作人员也一直对他特别关注。经过本人同意安装智能门磁后,网格长王玉辉和“海棠管家”袁全妹都会每天打开手机,看到老人有正常开门记录,就知道对方一切安好。前不久,“海棠管家”韦海荣在日常巡查过

程中得知,张乃举家的电视费用被告知即将到期,老人没有手机不能线上充值,同时腿脚不便也无法外出充值。路南社区党委书记王蕾得知情况后,与网格员王玉辉立马来老人家中,用自己的手机绑定老人人家电视机账号,在线上帮老人交电费。经过这件事情过后,路南社区对辖区“海棠管家”和志愿者等人员进行了智能机使用培训,希望在未来的时间里通过培训,能帮助到更多需要帮助的老人。

社区物业联合,诚心服务老人

近日,路南社区在排查独居老人的同时,还对辖区内独居老人的

家庭环境进行电话询问、上门排查隐患。为了保证独居老人在家中安全,社区还联合金阳宝地物业对老人家中增设烟感报警器。烟感器主要作用是发现烟雾进行报警,让老人第一时间知道并做出相应反映。“现在装了这个烟感器,感觉心里也踏实了,不然一个人在家总没有安全感。”独居老人很开心,纷纷为此次装烟感器行动点赞。

今后,路南社区将继续重点关注独居老人的各项情况,针对独居老人健康和安全的持续深入打造社区特色品牌“红心守孤队”,不断创新创造更方便、更有效、能为独居老人提供的特色便捷服务,让独居老人的晚年生活过得更幸福、更安全、更温暖。



活动现场 相城经开区供图

峰汇园社区启动“海棠先锋”聘任仪式

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区党支部启动“海棠先锋”聘任仪式,汇聚“先锋力量”,激活社区治理新动能。

经前期制定方案、组织发动、初定人选、征求意见等规范化程序遴选出的“海棠先锋”来自不同的群体,有居民小组长,有物业企业

工作人员,有新业态新就业人员等,各类“先锋”汇聚网格,为社区队伍建设带来新的“血液”。

“海棠先锋”实行持证上岗制度,社区按标准统一为“海棠先锋”配备入户走访所需的工作服、工作包等装备,工作期间须佩戴统一制发的工作证,通过开展日常入

户工作,掌握区域内的社情民意等信息,反映居民诉求并向居民做好后续反馈工作。

峰汇园社区举办“海棠先锋”聘任仪式,加强了社区治理队伍建设,完善了社区治理体系,将党建优势转化为服务实效,增强社区治理效能。 高达

吴江区公安局桃源派出所民警黄云朋:奔跑在刑侦一线的“灯哥”

“

“办案找‘灯哥’。”这是吴江区公安局桃源派出所每个新警工作时常常挂在嘴边的一句话。说起“灯哥”,还要从他入职那年时谈起,一句自我介绍:“大家好,我叫黄云朋,红绿灯的黄……”引得大伙捧腹大笑。后因为他突出的工作能力,无畏艰险的工作态度,“灯哥”名号便在桃源派出所里传开了。

陈仁杰 费小威 高达

不放过每一个疑点,用证据“说话”

从警以来,黄云朋一直从事刑事技术,在打击犯罪工作中,他倾注了大量心血和激情,逐渐成长为刑侦战线上的行家里手。2018年9月,他主办一起桃源镇凤凰村环境污染案,因案件主要嫌疑人外逃多年,场地危废处理成为一大难题。接手案件后,黄云朋详细分析了案件原委,迅速制定侦破方案,在无数次的分析比对中,嫌疑人的轨迹初露水面,抓住线索后,他一刻不敢懈怠,随即赶往嫌疑人所在地,将其抓获归案。然后,他又主动配合政府部门,将凤凰村涉案场地进行恢复。现在的凤凰村,一片绿水青山。

回忆起这个案件,黄云朋说道:“当前智慧化执法办案手段已应用于大多数案件侦办,但面对一些没有突破口、证据单薄的案件,师傅留下来的经验:多跑、多问、多思考,仍是最佳路径。”

不遗漏每一个细节,用专业“服务”

“破案是硬道理,破不了案永远没道理。”这是黄云朋常挂在嘴边的话,也是他坚定刑侦事业的准则。2020年的一天,正在值班的黄云朋接到群众报警称,家中老人疑似被骗,结合近期多起相似警情,黄云朋初步猜测:这可能是一起诈骗团伙作案。在展开详细调查后,最终发现这是一起民族资产解冻类型的诈骗案。为全力维护人民群众财产安全,黄云朋辗转多地多次开展嫌疑人轨迹线索摸排,历时半年,终于打掉这起涉案金额高达80余万元的民族资产解冻案犯罪团伙,成功抓获犯罪嫌疑人10余名。

同时,保证案件顺利告破的情况下,他在安抚被害人情绪方面也做了大量工作,他曾先后多次赴张家港、常熟、无锡、昆山等地,与被害人分析利害关系,做思想工作,帮助很多受害人摆脱诈骗带来的创伤,重新生活,获得群众一致好评。

不放过每一份坚守,用热情“赶路”

“追捕犯罪嫌疑人,其实就是考验谁更有毅力的过程。”黄云朋说。正是因为这种尽职尽责、严谨细致的工作作风,许多难啃的“硬骨头”都在他这里被攻克。去年年底,一起蹲点许久的案件终于找到线索,虽已到年关,但他依然请缨,出差至犯罪嫌疑人所在地,历时五天四夜,终于成功抓获该起案件全部涉案人员。

在返回的途中,他在朋友圈写下这样一句话:能在年夜饭前赶到家,是打工人最大的幸福!无数个团圆的时刻,黄云朋放弃与家人团聚,坚守岗位。他常说:“每办一个案子,就能丰富自己的经历,锻炼自己的专业技能,就能加快自己将犯罪嫌疑人绳之于法的速度。”

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。黄云朋用满腔热情、默默无闻的辛勤工作,用青春和汗水,诠释着新时代青年民警的责任和担当。

相城经开区组织新业态新就业青年联谊

近日,相城经开区团工委联合经开区总工会、经开区妇联、登云社区党支部,在经开区新时代文明实践所举办新业态新就业青年群体联谊活动,数十名新业态新就业青年齐聚一起,勇敢表真情。

实践所内,欢快的音乐、浪漫的鲜花和气球,现场氛围十足。现场设置有青春加油站大比拼、双人搭配互动游戏,大家选好自己的游戏搭档,在一个个破冰游戏中,青年们充分展示自我,相互了解和认识,

大家在互动中放下戒备,在欢声笑语中释放活力。短暂的活动虽然结束了,大家的却收获新的友谊或爱情。活力满满青年交友活动,不仅缓解了单身青年平日的工作压力,更助力他们丰富自身的社交圈。

下一步,经开区团工委将继续结合“快递从业青年服务月”活动,团结带领包括快递小哥在内的新业态新就业青年群体,关注青年需求做好平台搭建,提升经开区青年的幸福感和归属感。相城开 高达

黄埭胡桥村组织维修路灯解民忧

近日,相城区黄埭镇胡桥村对损坏的路灯进行了统一维修。

原来,胡桥村网格员在辖区巡逻时,发现村口的路灯不亮,村民夜间出行很不方便。网格员立即对网格内村道路灯设施进行全面摸排,及时上报路灯故障和损坏数量,确保及时发现问题,快速解决问题。经排查核实,全村共有损坏路灯11盏,其中不亮路灯4盏,闪

烁路灯7盏。胡桥村立即联系路灯维修单位,实地察看并现场制定解决方案。经过长达四五个小时的作业,“忽明忽暗”的路灯终于恢复了往日的明亮。

接下来,胡桥村将进一步加强村道路灯的日常管理、检修及维护工作,同时鼓励村民积极参与到日常巡查维护,发现问题及时上报,共同打造美好平安乡村。 崔静 徐晓安

望亭鹤溪残疾人之家获考核组肯定

日前,相城区残联组成考核评定小组对望亭鹤溪残疾人之家进行年度考核和复工检查。

考核组按照《相城区“残疾人之家”考核管理办法》的相关要求和标准对残疾人之家的阵地建设、常态化运营、管理与服务等方面情况进行实地了解、听取汇报、查阅台账、电话满意度调查等考核评估。目前,鹤溪残疾人之家共有11名残疾人参加辅助性就业,主要以食品餐包和橡胶手套加工为主,按件计工,多劳多得,工作日由残疾

人之家提供营养均衡的午餐和主题活动下午茶,全年开展各类活动40余次。

评定小组对望亭“残疾人之家”在辅助性就业、康复服务等方面所取得的成绩表示充分肯定。望亭残联将着力打造集多功能于一体的残疾人之家,成为服务残疾人的阵地、党建联动的红地、志愿帮扶的热地,做到改善残疾人生活品质,推动残疾人事业高质量发展,促进残疾人全面发展。

方倩丽 高达

泾园北社区红色文化入人心

结合本年度党员冬训工作,近日,娄葑街道泾园北社区党委针对社区党员、群众开展红色教育活动,推动红色文化走进党员、群众,深入人心。

社区党委坚持红色教育路上不落一人,社区“红色管家”为党员开展了送学上门服务,将党的最新理论成果送到党员手中,将“红色”教育课堂搬到党员家中。

为充分发挥老年活动室宣传作用,加强对老年居民、老党员红色教育,社区党委还将党的二十大知识、党史知识搬进老年活动室,让社区老年居民尤其是老党员在轻松愉悦的氛围中了解红色知识。接下来,泾园北社区党委将充分发挥老年活动室作用,营造“红色”学习氛围,助力老党员、老年居民参与社区红色教育。 朱恒清 徐晓安